

STIREA

nr. 11 anul VI, serie noua (177) FONDAT ÎN ARAD ÎN 1931 400 lei

Dintre toate cele create de Dumnezeu, omul este întruchiparea perfecțiunii. În toate religiile se spune că omul a fost creat de Dumnezeu după chipul și asemănarea sa. Iată începuturilor, omul a trebuit să fie învingător. A și fost, fiind așezat în Grădina RAUL. În rai Adam și Eva nu aveau cu sine să-și măsoare puterea, de fapt nici nu știau ei, cât sunt de puternici. Noțiunea aceasta a venit mai târziu, atunci când Cel Atotputernic l-a încercat în fel și chip. Întâi a fost "mărul", apoi izgonirea, apoi traiul pe Pământ. Rând pe rând au fost învinse toate relele, toate greutățile, la un moment dat, URMĂRE ÎN PAG.3

OMUL

Scurgerile de informații din SRI

Generalul Victor Marcu, fost adjunct al directorului SRI, respinge acuzația că s-ar afla la originea scurgerii de informații secrete către presă, acuzație care a fost formulată într-un document de conducerea SRI la Comisia parlamentară de control asupra acestei instituții.

"Este o înscenare ordinară, pentru a plasa răspunderea, o înscenare făcută de cei care au pierdut controlul", a declarat, joi, pentru, generalul Marcu. El a precizat că este gata "să se bată" cu cei care îl amenință că va fi deferit Parchetului Militar. SRI a remis Comisiei

parlamentară de supravegere un material din care reiese că documente cu caracter secret au fost date publicității, în ultima perioadă, cu concursul lui Marcu. Conform raportului de la Comisia de către SRI, Marcu ar trebui deferit Parchetului Militar.

ASPECTELE VADIM COPOȘU

Corneliu Vadim Tudor a cerut, vineri, ca discursurile rostite în limba rusă de președintele Iliescu în turneul caucazian să figureze ca probă acuzatoare în raportul parlamentar cu privire la evenimentele din decembrie '89. Vadim a afirmat că folosirea limbii ruse de către președinte dovedește "lipsă de patriotism", "inabilitate" și "inconștiență". Liderul PRM crede că Ion Iliescu "seamănă tot mai mult cu președintele Bielorusiei, Lukașenko, care forțază unirea cu Rusia împotriva voinței cetățenilor proprii sale patrii". Folosirea limbii ruse constituie, potrivit lui C.V.Tudor, un exemplu "dezolant" pentru românii din Basarabia și Bucovina.

Pensionarii vor organiza marșuri și mitinguri de protest

Pensionarii vor organiza, după 1 aprilie, marșuri și mitinguri de protest în întreaga țară, a declarat, vineri, agenției, Gheorghe Poenaru, purtătorul de cuvânt al Federației Naționale a Pensionarilor din România (FNPR). FNPR va stabili, la sediinta de marți a Consiliului de Conducere, data exactă a acțiunilor de protest. Mitingurile se vor desfășura, în țară, în fața prefecturilor din fiecare județ, iar în București în fața Guvernului, Senatului și Camerei Deputaților. Poenaru a precizat că pensionarii sînt "total nemulțumiți" de procentul de 6% stabilit de Guvern pentru indexarea pensiilor de asigurări sociale de stat și militare, reprezentînd o valoare medie a indexării de 6.150 de lei, precum și de procentul de 12% pentru indexarea pensiilor suplimentare, reprezentînd o valoare medie de 1.800 de lei. Reprezentanții organizațiilor centrale ale pensionarilor consideră inacceptabile cifrele hotărîte de Guvern și cer o indexare de minim 25%, atît pentru pensiile de bază cît și pentru cele suplimentare. "Indexările propuse de Guvern sînt total insuficiente și departe de a acoperi creșterile deprețuri din ultima perioadă", a mai spus Poenaru.

C.V.Tudor îl acuză de corupție pe Adrian Năstase

Liderul PRM, Corneliu Vadim Tudor, l-a acuzat, vineri, pe Adrian Năstase că a primit peste un milion de dolari de la Zaher Iskandarani, în 1992, pentru finanțarea campaniei electorale a PDSR și a președintelui Iliescu.

continuare în pagina 2.

LA ARAD

NICOLAE MANOLESCU LA ARAD
Duminică, 7 aprilie, orele 11, în sala mare a Palatului Cultural, dl. Nicolae Manolescu va avea o întălnire cu arădenii. La orele 13 va fi la dispoziția presei.

DIALOG CU IOSIF SAVA

Luni, 1 aprilie, orele 19, dl. Iosif Sava - muzicolog și redactor cultural al Televiziunii Naționale - va susține un colocviiu cu melomanii arădeni pe tema "Muzica și cerințele publicului", în sala mică a Palatului Cultural.



Consiliul local Cluj-Napoca l-a desemnat pe ambasadorul SUA, Alfred Moses, cetățean de onoare al municipiului.

continuare în pagina 2.

O scrisoare de la

Comisiile Vadim Tudor și Gheorghe Funar către Vladimir Iarovski

Mai multe redacții ale cōtdianelor centrale au primit, joi, prin poștă, un document prin care liderii PRM și PUNR, C.V.Tudor și Gheorghe Funar, se angajau față de Vladimir Iarovski, președintele Partidului Liberal Democrat din Rusia, să împiedice intrarea României în NATO și să depună eforturile necesare aderării României într-un sistem politico-militar condus de Rusia, în schimbul alipirii Moldovei la patriamamă. Documentul, datat 11 martie 1996 și redactat în limba rusă, este o scrisoare adresată de Vadim și Funar lui Iarovski. Cei doi își încep mesajul către liderul rus prin a-l felicita pe acesta cu ocazia nunții sale de argint. În continuare, scrisoarea conține trei puncte, în care se fac următoarele precizări:

1. PRM și PUNR se pronunță pentru o neutralitate totală a României și împotriva aderării în structurile NATO, precum și împotriva extinderii NATO în Europa de Răsărit.

urmare în pagina 2.

Programe noi de asigurare a asistenței sociale

Ministerul Muncii și Protecției Sociale (MMPS) va derula, pe o perioadă de trei ani, o serie de programe ce au ca scop asigurarea protecției sociale a unor categorii de persoane favorizate. Dorel Mustătea, secretar de stat în MMPS a informat că aceste proiecte se încadrează în programul PHARE de dezvoltare a serviciilor sociale, iar realizarea lor se ridică la suma de 4,5 milioane ECU. Programul este inițiat de Comisia Europeană, sub forma unui sprijin tehnic și financiar acordat MMPS, și va contribui la reforma și dezvoltarea politicii sociale în România, prin crearea și

diversificarea serviciilor sociale. Într-o primă etapă, programul respectiv se adresează, în principal, persoanelor vîrstnice, sănătoase sau bolnave, care nu dispun de mijloace financiare suficiente, și vizează îmbunătățirea condițiilor sociale ale acestora, atît în casele de bătrîni, cît și la domiciliu. În ultimul caz, se are în vedere acordarea, în mod gratuit, de asistență medicală, hrană, consiliere juridică, ajutor menaj. De asemenea, programul se mai adresează copiilor aflați în situații dezavantajoase (copii instituționalizați, copii al străzii), copii cu diverse deficiențe, etc.)

Într-o a doua etapă, de acest

program vor beneficia și alte categorii de persoane aflate în dificultate, cum este cazul șomerilor pe termen lung. Mustătea a mai precizat că se speră ca aceste programe să devină permanente. Dorel Mustătea a mai informat că MMPS va semna la 12 aprilie a.c. cu Guvernul francez o convenție prin care Franța va acorda României un sprijin financiar în valoare de aproximativ un milion de franci. Această sumă va fi folosită pentru dotarea cu mijloace informative a MMPS și a două județe din România, precum și pentru pregătirea unui personal specializat în domeniul protecției sociale.

Partidul ie-n toate...

La finele săptămînii trecute, urbea noastră a fost vizitată de vreo zece demnitari din Guvernul Văcăroiu. Ce a fost mai frapant, că în delegația respectivă nu se regăsea nici un ministru sau subsecretar de stat mandatat de PUNR, PSM sau PRM. Intru-cît, răspuns categoric la această întrebare nu am primit pot și înclin să cred că mă aflu în fața elitei politice a PDSR. Nimic rău la prima vedere. La o retrospectivă, o astfel de avalanșă de demnitari nu mai călcaseră prin orașul nostru de numai știu de cînd. Nimic rău! Păcat însă că demagogia este la rang de guvern-PDSR. Minciuna la fel! Putem noi să-i punem la plată pe guvernamentalii lui Văcăroiu, cînd ei fac politică de partid pe banii noștri. Oare Curtea de conturi dacă ar fi sesizată, ce răspuns ar da, sau mai bine spus iată-ne și sponsorii lui Gherman și Năstase! Întrebări au fost din abundență, răspunsurile erau ca întrebările, unori evazive alte ori clare. Măiestria de a da răspunsuri în doi peri, ocolirea cu bună știință a adevărului, lipsa de conținut a devenit un apanaj de care nici un politician mai de vază nu se poate lipsi. Boala este contagioasă și se transmite. La sfîrșitul întîlnirii trebuia să fim convinși că tot ce s-a realizat în Arad se datorează mai cu seamă guvernului Văcăroiu, remaiat de vreo 4-5 ori și implicit "Partidului", că vorba aceea... de Geoge Leznea: "Partidul ie-n toate!..."

Stirea

Valoarea tranzacțiilor efectuate la sediinta de joi, 28 martie, a Bursii de Valori a scăzut considerabil - cu 1,5 miliarde lei - ajungînd la 217.172.850 lei, față de 1.746.169.200 lei înregistrată la sediinta de marți, 26 martie. S-au efectuat 274 tranzacții, în volum de 12.379 acțiuni. Au scăzut acțiunile a nouă societăți cotate și au crescut acțiunile societății Azomureș (cu 4%). Au fost tranzacționate acțiunile a 12 societăți comerciale: APSA Baia-Mare, Artrom Slatina, Carne Arad, Comelf Bistrița, Condor Deva, Foraj Sonde Craiova, IAIFO Zalău, UAMT Oradea, Mobila Alfa Oradea, Neptun Cimpina, Azomureș SA Tirgu-Mures și Sanevit Arad. Acțiunile societății Astra Vagoane au fost scoase de la tranzacționare, în așteptarea publicării unor informații despre situația ei.

REMEMBER 29 martie
1891 - A murit pictorul francez Georges Seurat (n. 1859)
1952 - A murit scriitorul Ion A. Basarabescu (n. 1870)
1971 - A murit D. Panaitescu-Perpessiciu, poet, critic și istoric literar (n. 1891)
1991 - Apare Hotărîrea Guvernului cu privire la etapa a doua de liberalizare a prețurilor și tarifelor, în același timp cu H.G. privind indexarea și compensarea salariilor și pensiilor de asigurări sociale de stat, militare și I.O.V.R. și alte măsuri de protecție socială. În Senat, Alexandru Bărlădeanu se delimitază de programul și politica Guvernului. Alexandru Bărlădeanu susține că nu este de acord cu Statutul adoptat la Convenția Națională a FSN pentru că instituționalizează funcția de lider național în calitate de conducător politic al partidului și de șef al executivului. Ca atare, Alexandru Bărlădeanu propune un guvern de coaliție. După această intervenție, alți doi parlamentari din grupul FSN (Constantin Balcan, Barbu Popescu) și-au prezentat demisia.

Un mare număr de intelectuali români contestă titlul de academician acordat lui Alexandru Bărlădeanu, aducînd ca argumente lipsa operei științifice și a ținutului moral.
1993 - Nicolae Manolescu, președintele PAC, primește de la un grup de membri din conducerea partidului e "scrisoare de nelcredere" pe care o pune în discuția Comitetului Național. Urmarea: cel patru semetari al scrisorii - Stelian Tănase, Călin Anastasiu, Dan Grigore și Emil Tocaci - își anunță demisia.
1994 - Camera Deputaților adoptă Legea impozitului pe venitul agricol. Opoziția nu participat nici la dezbateri, nici la vot. Rezultatele votului au fost următoarele: 162 pentru, 7 contra- minoritățile naționale, altele decăt cea maghiară - și 17 abțineri - PRM și PSM. Opoziția a anunțat că va sesiza Curtea Constituțională pentru că primul articol al legii face o discriminare între producătorul agricol particular și asociațiile agricole de stat, în favoarea celor din urmă.

Virgil Măgureanu, directorul SRI, afirmă că în evenimentele din decembrie '89 a fost implicat și KGB-ul și că referirile la activitatea de informator a lui Corneliu Coposu sunt "gratuite și denigratoare".
Corneliu Coposu, Oltivu Gherman și Adrian Năstase se întălnesc pentru a discuta despre necesitatea alegerilor anticipate. Reprezentanții PDSR consideră că acestea ar fi binevenite cîndva în 1995, după alegerile locale anticipate. Corneliu Coposu afirmă că termenul este prea îndepărtat.

REMEMBER 30 martie
1991 - Ziarul Adevărul apare fără Dărie Novăceanu ca director, efect al unui dezacord între acesta și colectivul redacțional. La întălnirea Consiliului Director al ziarului cu Petre Roman, acesta din urmă a afirmat că relația cu Dărie Novăceanu se rezumă doar la "o prietenie de hlapaniți".
1992 - În Camera Deputaților și Senat se anunță demisia din FSN și din grupurile URMARE ÎN PAG.3

SPORTURI

Cu toate că lăsa să se întrevadă" ape turburi" în fotbalul românesc," a face a

IORDĂNESCU" s-a stins rapid, peste ea așternându-se mușama. După ce" a

trompetat" atacul împotriva corupției, generalul a bătut în retragere, totul mergând mai departe exact ca și până acum.

Orice s-ar spune, rezultate ca: Ceahlăuul- Steaua (2-1), sau meciuri(văzute de o țară întregă) ca Poli- Dinamo(2-2), numai curate nu se pot numi.

Adevăr a grăit acela care spunea că doar galeria minunată a timišorenilor a luptat contra lui Dinamo, căci pe teren s-a căzut la pace. DINU nu va uita prea curând prin ce a trecut la Timișoara. Sub imboldul "dragostei" pe care i-o poartă, spectatorii timišoreni erau pe cale de a-l sufla pe procuror cu "calde îmbrățișări".

De președinti de stat aleși pe viață am auzit- era să avem și noi parte de unul- dar de antrenori angajați pe viață încă nu am pomenit. E cazul Oțelului Galați care i-a propus lui Vasile Simionuș un contract până dincolo de pensie. Să auzim de bine și să ne vedem la nunta de aur.

Stoichkov s-a săturat de Parma și arvea, din vară, să plece. Oferte are cu duimul, cele mai tentante ar fi Atletico Madrid și Olimpic Marseille. După perioada excelentă petrecută la Barcelona, bulgarul e pe cale de a deveni o "pasăre călătoare" veșnic neadaptată.

MIRCEA RĂDULESCU, pe care îl consider om serios, ține să demonstreze că m-am înșelat. După prea ușor mușamalizatul incident cu telefoanele de la Tirgu-Jiu, la lași a mai avut loc o ieșire demnă de" spiritul giuleștean". După ce au învins pe ieșeni cu 1-0, trimițându-i în liga secundă, M. Rădulescu le-a strigat sponsorilor echipei locale că au o echipă de c... Atenție, dom' profesor, că aveți deja două "galbene".

Scăpate de suspiciunea de

dopaj, IULIA NEGURĂ și ELENA FIDATOV, au

cărma echipei. Este ECKHARD KRAUTZUN, are

afară jocurilor de calificare la Jocurile Olimpice, au avut loc și o serie de meciuri amicale.

Peste toate acestea s-a suprapus etapa cu nr. 33 din campionatul spaniol.

Ei bine, pt. a putea fi prezenți la convocările echipelor lor naționale, o serie de jucători străini și spanioli trebuiau să scape de această, a 33- a etapă. Cum antrenorii nu le-ar fi dat drumul altfel, o serie de fotbaliști au recurs la o soluție ingenioasă. Au vânat cartonașe galbene sau roșii, cu o etapă înainte, adică a 33- a, vizând suspendări. Așa au procedat PENEV, SANTI, NAVARRO și LARDIN, ultimul implorându-l pe arbitru să îi arate un "galben". Așa a procedat și GICĂ POPESCU pentru a putea fi prezent la BELGRAD. Că până la urmă el nu a jucat, asta este altă poveste.

Datorită faptului că Dinamo a cerut pe le 48.000 dolari. MATEUȘ a fost nevoit să spună adio Sportului Studentesc și, probabil, campionatul intern, fostul dinamovist declarând că "țintește" o "ieșire", căci în campionatul românesc nu va mai juca din diferite motive; cel mai important este: SILA. Săturat în a fluiera off- siderurile, arbitru englez de rugby CHRIS REES a arătat cartonașul galben, simultan, tuturor celor 15 jucători ai echipei Harrogate. Astfel și-a făcut loc în istoria rugby-ului britanic.

Rămânând pe insulă, să consemnăm faptul că atacantul lui Newcastle, LES FERDINAND, a fost ales cel mai bun fotbalist al anului trecut. El a fost urmat de fostul laureat, ALAN SHEARER și de către colegul său de la Newcastle, francezul DAV, ID GINOLA. Cea mai mare speranță a fotbalului englez a fost desemnat ROBBIE FOWLER, golgeterul lui F.C. Liverpool. Observând că toți cei patru sunt atacanți, ne dăm seama că fotbalul britanic nu duce lipsă de asemenea fotbaliști. Ca MARADONA să nu fie singurul excentric, i s-a alăturat recent laureatul MIKE TYSON. După ce a

cucerit titlul mondial la box, el și-a tatuat pe umărul drept chipul fostului "cârmaci" chinez MAO TZEDUN. Mare grădina ai, DOAMNE!

După ce la masculin, ROMÂNIA a ajuns, prin ADRIAN VOINEA, pe locul 39 în clasamentul ATP, iată că la feminin a ajuns în primele 20. Asta după isprăvile IRINEI SPÎRLEA în turneul de la Key Biscayne. Era și timpul să mai răsară și flori în curtea noastră. În ciuda înfrângerii suferite (0-1), fotbaliști români au demonstrat în meciul cu IUGOSLAVIA că au valoare. Au început foarte bine, apoi, pe măsură ce gazonul se degrada, s-au stins treptat. Dar impresia de echipă omogenă și valoroasă rămâne, cum intacte rămân și speranțele noastre într-o cât mai bună reprezentare la C.E. din vară.

SORIN BOGDAN



Un antrenor de club va juca într-un meci oficial

Paul Scally, directorul clubului englez de liga a treia Gillingham, va intra în istoria fotbalului englez drept primul om cu această funcție care joacă într-o partidă oficială. În vârstă de 40 de ani, Scally va evolua în ultimele 15 minute ale meciului dintre Gillingham și Scarborough, programat pe 4 mai. Rezultatul jocului nu va afecta prea mult clasamentul final, întrucât Gillingham și-a asigurat deja calificarea în divizia a doua. Scally a precizat că a luat decizia de a intra pe gazon pentru a câștiga un pariu. "Voi câștiga peste 10.000 de lire sterline (15.200 \$) de pe urma pariului, urmînd să folosesc acești bani pentru un turneu pe care clubul îl va întreprinde la terminarea sezonului".

Dan Petrescu nu va juca în semifinalele Cupei Angliei

Internaționalul român Dan Petrescu nu va evolua în partida pe care echipa sa de club, Chelsea Londra, o va susține duminică în compania lui Manchester United, în semifinalele Cupei Angliei. El este suspendat pentru cumul de cartonașe. Pentru înlocuirea sa pe postul de fundaș drept, managerul Glenn Hoddle va apelea, după toate probabilitățile, la Craig Burley. "Am câteva opțiuni pentru înlocuitorul lui Petrescu. Burley a jucat pe acest post în ultimul meci al naționalei Scoției", a declarat Hoddle. Pentru partida de duminică, programată pe stadionul "Villa Park" din Birmingham, va fi de urmărit duelul dintre foștii coechipieri de la United, galezul Mark Hughes și francezul Eric Cantona. Transferat în sezonul trecut la Chelsea, Hughes, 32 de ani, ar putea deveni primul fotbalist care câștigă FA Cup de patru ori. El a eșuat de trei ori acest trofeu cu Manchester, în 1985, 1990 și 1994. "Pînă acum am jucat numai cu adversari redutabili, inclusiv cu Newcastle în turul 3. Duminică o vom întâlni pe marea favorită, dar cred că dacă Chelsea prinde o zi bună, va putea învinge orice echipă" a mai spus Hoddle. În cealaltă semifinală se vor afla față în față Aston Villa și Liverpool, pe stadionul "Old Trafford" din Manchester. Villa a câștigat, deja, un trofeu în acest sezon, triumfînd în Cupa Ligii, victorie care îi asigură participarea în ediția viitoare a Cupei UEFA. "Noi am obținut un loc în eurocupe, de aceea presiunea va fi asupra lui Liverpool" este de părere fundașul lui Aston Villa, Ugo Eblongu.

PUBLISpress Stirea

B.dul Revoluției nr. 71 tel/fax 255.900

DIRECTOR ADRIAN IOANĂȘ

COLECTIV REDACȚIONAL:

Bujor Buda, Romana Dănilă, Diana Panda, Farcaș Ladislau, Sorin Bogdan Hugo Hauptmann, Ligia Holuța, Marcel Sârbu, Marian Buga, Dan Părvulescu

Tipări P. S. E.

S.C. ARTEM S.A. ARAD

S.C. ARTEM S.A. organizează licitație pentru vânzare AUTOVEHICUL TV: 14 FA Autovehiculul are anul de fabricație 1982 și poate fi vizionat la sediul ARTEM, str. Unirii nr.19.

Pretul de strigare este de 16.232.000 lei, inclusiv TVA. Informații suplimentare se pot obține la sediul ARTEM, telefon 281240. Licitatia va avea loc în data de 17.04.1996 ora 12.00, la sediul ARTEM.